

## Эссе на тему: «ТВОИ ГЕРОИ, РОССИЯ»

Россия - страна с уникальной историей и культурой. С давних времен до современности тема героизма занимает особое место в литературе, живописи, кинематографе нашей страны. Русские былины рассказывают нам о богатырях, преодолевающих невероятные преграды ради добра, справедливости, жизни. Летописи и хроники рассказывают о героических страницах военной истории разных лет. Современные СМИ рассказывают о ежедневном героизме как военных, так и простых людей.

Возникает вопрос: кто такой "герой"? Какова природа героизма? Почему эти люди рискуют своими жизнями? Что ими движет? Кого я могу считать своим героем?

Каждый день, подходя к школе, мой взгляд падает на мемориальные доски, с которых смотрят молодые глаза Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны Петра Синельникова, Ивана Дурнова, участника войны в Афганистане Николая Кузнецова. А с недавнего времени героев СВО, посмертно награжденных Орденами Мужества, - Александра Вдовина и Александра Осокина.

На первый взгляд - все они обычные ребята. Но так ли это? Я думаю, далеко не каждый человек способен стать героем. Как говорил великий русский полководец Александр Васильевич Суворов, героями не рождаются, героями становятся. Чтобы стать героем нужно обладать набором важных качеств, таких как самоотверженность, мужество, решительность, целеустремленность, человеколюбие, надёжность, дисциплинированность, патриотизм и многое другое.

Здесь мне хотелось бы рассказать про Николая Кузнецова (1962-1985) – героя войны в Афганистане, чей бюст установлен перед нашей школой. Николай Анатольевич - уроженец Моршанского района. В 15 лет он поступил в Суворовское военное училище и после его окончания был назначен командиром группы специального назначения в Пскове. Кузнецов неоднократно просил об отправлении его в ограниченный контингент советских войск в Афганистане, и вскоре просьба была исполнена. Взвод, которым он руководил, получил задание помочь афганским подразделениям в борьбе с душманами. Во время выполнения боевой задачи взвод был окружён врагом под интенсивным обстрелом. От Николая Анатольевича зависела жизнь его товарищей. Приняв огонь на себя, он дал возможность другим солдатам отступить. Вскоре у Кузнецова кончились патроны, и душманы подошли к нему вплотную. Он ударил гранатой в землю, раздался

взрыв, подорвавший воина и его врагов. Николай пожертвовал собой ради спасения товарищей. Это произошло 21 апреля 1985 года. За свой героический поступок Николай Анатольевич Кузнецов был награждён званием Героя Советского Союза посмертно.

Одна из моих любимых книг - «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого. Прообразом главного героя является Алексей Петрович Маресьев (1916-2001), известный советский лётчик. Очень интересна биография этого человека. Ещё с детства он хотел летать на самолёте, но в авиационную школу его не взяли из-за ограничений по здоровью. В 1937 году его призвали в армию, где он занимался обслуживанием самолётов, а вскоре всё-таки смог поступить и в авиационную школу. После её окончания Маресьев служил лётчиком-инструктором, а в годы Великой Отечественной войны попал на фронт. 5 апреля 1942 года его самолёт был сбит и упал в лесу в тылу врага. После падения у Алексея Маресьева были повреждены ноги, но даже на покалеченных и отмороженных ногах, без еды и воды спустя 18 суток он смог доползти до деревни. Его нашли местные жители. После этого он был направлен в госпиталь, где ему ампутировали ноги. Дальнейшее восстановление проходило в санатории. Но, проявив мужество и стойкость духа, после лечения Алексей Маресьев вновь возвращается в авиацию. За годы войны он сбил 11 вражеских самолетов, из которых 7 после ампутации ног. Его поступок также можно назвать проявлением настоящего героизма. Такая биография не могла не вдохновить Бориса Полевого.

Часто героические поступки совершаются случайно, когда люди, заметив опасность, просто начинают действовать без промедления. Один из таких поступков совершил Шаварш Владимирович Карапетян – знаменитый советский спортсмен, многократный чемпион по подводному плаванию. Во время утренней пробежки 16 сентября 1976 года он стал свидетелем падения троллейбуса с дамбы в Ереванское водохранилище. Обладая специальной спортивной подготовкой, он самостоятельно смог достать с 10-ти метровой глубины 46 пассажиров, 20 из которых удалось вернуть к жизни. Во время выполнения спасательной операции Шаварш сильно пострадал и из-за последующих болезней вынужден был закончить спортивную карьеру, но его подвиг навсегда вошёл в историю как проявление истинной решительности.

Зачастую героями становятся люди и в повседневной жизни. Так, многих пожарных, врачей, учителей, волонтеров и представителей других профессий можно также полноправно назвать героями. Можно привести многочисленные примеры.

Думая на заданную тему и листая страницы сети Интернет, я наткнулся на статью, которая привлекла мое внимание и заставила задуматься о буднях людей разных профессий. Она рассказывала о Петре Леонидовиче

Станкевиче (1986-2017) - сотрудник МЧС, чья профессия - спасать людей. Этот человек – спасатель по призванию, участвовавший во многих операциях. Однажды в ночь с 5 на 6 февраля 2017 года загорелась квартира на 4 этаже в одном из Московских домов. Станкевич был среди пожарных, прибывших на место. Он со своими товарищами создал условия для спасения жильцов, но из-за теплового выброса потерял ориентацию и остался в горящем здании. Когда его самого вызволили, он уже получил ожоги, не совместимые с жизнью. Врачи изо всех сил пытались его спасти, но сделать что-то уже было невозможно. За свой героический поступок Пётр Станкевич был награждён медалью "За мужество и отвагу".

Таких людей много, но далеко не обо всех говорится в прессе. Среди прочего стоит отметить ещё одну особенность. Как правило, настоящие герои стараются не показывать себя и не хвалиться своими поступками, ведь они совершают их не ради славы и выгоды, а считают это просто необходимым и правильным.

В начале 2 тома романа-эпопеи Льва Николаевича Толстого «Война и мир» описывается собрание Английского клуба. Главным гостем мероприятия был князь Пётр Иванович Багратион (1765-1812), великий полководец времён Отечественной войны 1812 года, герой и кумир многих людей. Автор рассказывает, как встретили его с почётом, но сам Багратион чувствовал себя некомфортно, стеснялся, не мог подобрать слов в разговоре, или, в общем говоря, скромничал. Казалось, что ему было бы комфортнее где-нибудь на полях сражений. Я считаю поведение Петра Ивановича истинным поведением героя.

Список героев нашей страны насчитывает огромное количество людей, о которых можно говорить долгими-долгими часами, и всех их объединяет то, что каждый по-своему внёс свой бесценный вклад в наше общее благо.

Герои – это необычные люди. Они способны даже под угрозой собственной жизни совершить поистине невероятные, рискованные и полезные для других людей поступки. Герои всегда являются объектом истинного восхищения и примером настоящей доблести, преданности и решительности.

В основе любого героического поступка лежит понятие «героизм». Это неотъемлемое качество характера настоящего героя, высшая форма проявления человеческой силы духа, готовность преодолеть свои страхи и слабости для помощи другим во что бы то ни стало.

В нашей стране было, есть и будет много героев, ведь героизм отражает дух и характер нашей нации.